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Govor rektora Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. Vlade Majstorovića  
povodom početka akademske 2009./2010. godine  
 
 
Cijenjeni i poštovani članovi Senata,  
kolegice i kolege profesori i suradnici,  
dragi studenti,  
 
Ispunjava me ponos i zadovoljstvo što vas mogu pozdraviti na početku još jedne 
akademske godine. Premda je kalendarski jesen, zahvaljujući vama danas 
proživljavamo istinsko proljeće na našem Sveučilištu, stojeći zajedno s vama- 
novom generacijom mladih akademskih građana pred izazovom „kako znanjem 
ostvariti ono o čemu maštate ?“  
 

Prošle godine sam govorio više o misiji i ciljevima Sveučilišta. A danas 
ću samo podsjetiti na naše prioritete i zadaće u budućnosti i s ponosom 
konstatirati kako Sveučilište uspješno ostvaruje svoju misiju, unatoč otežanim 
ekonomskim i društvenim prilikama u kojima djeluje.  

 
Naši prioriteti 
 
Naši prioriteti danas su:  

a) Nastavak provedbe reforme obrazovanja koju promovira Bolonjski 
proces; 

b) Razvoj sustava osiguranja kvalitete i ulazak u EU-mrežu za kvalitetu; 
c) Povećanje kadrovskih, materijalnih i financijskih resursa Sveučilišta; 
d) Osnaživanje uloge studenata i afirmiranje njihove mobilnosti i 

mobilnosti nastavnika; 
e) Jačanje suradnje Sveučilišta i gospodarstva u razvoju novih 

kvalifikacija i studijskih programa potrebnih u budućnosti. 
 
Kako bi znanjem ostvarili postavljene zadaće potrebno je jedinstveno 

zalaganje cijele akademske zajednice i mnogo više razumijevanja vlasti na svim 
razinama za probleme visokog obrazovanja, a posebice županijskih, u 
odgovornijem izvršavanju svojih financijskih i drugih obveza prema Sveučilištu. 
Jedino tako je moguće u potpunosti ostvariti zadaće koje danas stoje pred 
Sveučilištem i provesti reforme obrazovanja po europskim standardima, koje 
promovira Bolonjski proces.  
 
Bolonjski proces 
 

Formalnim pristupanjem Bolonjskom procesu Bosna i Hercegovina se 
obvezala na značajne reforme visokog školstva sukladno načelima Bolonjske 
deklaracije i stvaranje europskog prostora visokog obrazovanja do 2010. godine.  
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Provedba odredbi Bolonjske deklaracije započela je na Sveučilištu u Mostaru i 
prije nego što je BiH potpisala taj dokument. Njezina načela su već dobrim 
dijelom ugrađena u brojne razvojne dokumente Sveučilišta, čime je izražena 
čvrsta opredijeljenost provedbi ovih reformi.  
 
Sveučilište, čiji ste i vi dragi studenti od danas najdragocjeniji članovi vodeća je 
obrazovna, znanstvena i kulturna ustanova i od posebnog je nacionalnog i 
društvenog značaja za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini. Jedino je 
sveučilište u BiH na kojem je hrvatski službeni jezik. Bez predrasuda i ikakvih 
ograničenja je otvoreno za sve koji žele studirati i raditi na njemu, ostvariti se i 
dati svoj doprinos znanju i obrazovanju kao temeljnim polugama društvenog 
razvitka i napretka.  
Oko 3.000 novoupisanih studenata u ovoj akademskoj godini, 15.000 studenata 
vaših starijih kolega, preko 1.000 uposlenih, devet fakulteta, sedam instituta, i 
jedna akademija, zalog su da ćemo budućnost graditi na znanju, moralu i svim 
onim vrijednostima koje su ukorijenjene u našoj povijesti, identitetu i tradiciji.  
 
Naša je zadaća poticati suradnju s europskim sveučilištima i institucijama, 
obogaćivati se razmjenom iskustava nasljedovati najbolje, a pri tome ostati 
posebni, autentični i prepoznatljivi.  
 
Sveučilište je punopravni član najznačajnijih europskih i regionalnih 
sveučilišnih asocijacija i akademskih mreža s vrlo intenzivnom međunarodnom 
suradnjom. Provedba Bolonjskog procesa s ciljem uključivanja u jedinstveni 
prostor visokog obrazovanja prioritetna je zadaća na Sveučilištu danas.  
Unatoč tome što mnoga pitanja i nedoumice prate Bolonjski proces mi smo 
odlučni u njegovoj provedbi. Izazov je to ne samo za akademsku zajednicu, već 
i za bosanskohercegovačko društvo u cjelini. Već petu akademsku godinu 
obrazujemo studente po  planovima i programima koji su sukladni studijima na 
europskim  sveučilištima. Budući je riječ o procesu koji traje, pred nama je 
zadaća analizirati dobre strane, ali i prepreke s kojima se suočavamo na putu 
provedbe ove reforme na našem Sveučilištu.  
 
Što to znači? Znači usklađivanje visokog obrazovanja s europskim, nastavak 
osuvremenjivanja i provedbe  studijskih programa, promoviranje mobilnosti 
studenata i nastavnika na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini, 
osiguranje kvalitete, studentskog standarda, jačanje kadrovskih 
potencijala,motiviranje svih sudionika u provedbi reforme, izgradnju i 
opremanje novih učioničkih i laboratorijskih prostora, i još niz drugih preduvjeta 
nužnih za što uspješniju provedbu reforme obrazovanja. Uz financijske i 
infrastrukturalne uvjete posebno je važno osigurati odgovarajuće zakonske 
pretpostavke  podudarne s europskim u području visokog obrazovanja.  
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Kampus 
 

Na tom putu razvoja i osiguravanja uvjeta za rad dostojan jedne 
visokoškolske ustanove, Sveučilište u Mostaru nije osamljeno, jer uživa veliku 
potporu Vlade Republike Hrvatske koja pomaže njegovu izgradnju u svakom 
pogledu. Završetkom izgradnje Kampusa, u što Vlada Republike Hrvatske ulaže 
značajna sredstva, Sveučilište u Mostaru postat će jedno od najmodernijih i 
najopremljenijih u ovom dijelu Europe. Upravo ovih dana nove zgrade 
Filozofskog fakulteta i Fakulteta Zdravstvenih studija otvorile su vrata 
studentima.  
 
Studenti 
 
Studenti i znanje su u središtu našeg djelovanja! A boljem studentskom 
standardu značajno će pridonijeti obnovljeni Studentski dom i Studentska 
ambulanta. Sveučilište na taj način nije samo ono koje ohrabruje i potiče 
riječima, već i u praksi na različite načine potiče osiguranje boljih uvjeta za rad 
studenata i što više mogućnosti za ostvarenje njihove kreativnosti. To potiče i  
putem novčanih i drugih nagrada najuspješnijim studentima motivirajući ih pri 
tome i na kulturne, športske, umjetničke, izdavačke i druge oblike studentskog 
djelovanja.  
 
Financiranje 
 
No, za sve to potrebna je veća i redovita financijska potpora naših osnivača -   
županija. Od županijskih vlada se očekuje da pokažu više razumijevanja i  
odgovornosti prema Sveučilištu u Mostaru. Nažalost, godinama se konstantno 
suočavamo s problemom nesustavnog i neredovitog financiranja Sveučilišta u 
Mostaru. Premda je Sveučilište svjesno trenutka i ukupnih ekonomskih 
okolnosti u kojima se nalaze županije i cijela Bosna i Hercegovina, no unatoč 
tome vjerujemo kako je ulaganje u znanje i obrazovanje najbolji put izlaska iz 
krize. Ostaje nadati se da će i županijske vlade to uvidjeti i da neće nastaviti sa 
stalnim smanjivanjem ionako minimalnih financijskih izdvajanja za rad 
Sveučilišta, te da će istodobno izmiriti svoja višemjesečna dugovanja prema 
Sveučilištu. 
 
Međunarodne aktivnosti 
 
Pored navedenih problema i poteškoća u svom djelovanju Sveučilište ostvaruje 
zapažen napredak na polju međunarodne suradnje, osobito u posljednje dvije 
godine. Aktivirani su postojeći ugovori o međunarodnoj suradnji i potpisani 
brojni novi sa sveučilištima iz regije, Europe i svijeta. Posebno je vidan 
napredak napravljen na polju mobilnosti studenata, nastavnog i administrativnog 
osoblja. Pored sudjelovanja u više međunarodnih projekata  Sveučilište je 
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uključeno u jedan od najvažnijih projekata akademske razmjene Europske unije 
- Erasmus Mundus. Od ove akademske godine započinje dolazak studenata iz 
EU na naše Sveučilište. Očekujemo da će i naši studenti i osoblje iskoristiti ovu 
mogućnost razmjene.  
 
Rektorski zbor 
 
Sveučilište u Mostaru upravo je ovih dana preuzelo i predsjedanje Rektorskim 
zborom Bosne i Hercegovine. Riječ je organizaciji koja okuplja javna  
sveučilišta BiH.  Naše sveučilište tako je dobilo priliku za daljnju afirmaciju, ali 
i lidersku ulogu u bosanskohercegovačkom visokoobrazovnom sustavu. Jedino 
smo sveučilište u BiH koje je samo zatražilo i provelo vanjsku procjenu od 
strane Europskog udruženja sveučilišta u kojoj je dobilo pozitivnu ocjenu i 
posebne pohvale za izniman napredak na području osiguranja kvalitete i 
provedbe započetih reformi obrazovanja.  
 
Izazovi 
 
Izazovi 21. stoljeća, koje je u znaku znanja i reforme obrazovanja, su postavljeni 
pred sve nas: mene kao rektora i moje suradnike, upravu Sveučilišta, pred 
nastavnike i suradnike, sve djelatnike, roditelje, društvo u cjelini i naravno vas! 
Posebice se uzdamo u vas, dragi studenti da ćete otvoriti vrata bolje budućnosti, 
što je istinski moguće jedino ključem znanja, ali i moralnog i etičkog djelovanja 
u službi istine i dobra, i čovjeka pojedinca i naroda te ukupnog ljudskog društva.  

I zato na početku rekoh, nije jesen, već sve što smo činili i što korak po 
korak činimo i strpljivo gradino na našem Sveučilištu miriše na proljeće, ono 
doba u kojem niču i sazrijevaju sve istinske vrijednosti ljudskoga duha.  
 

Na koncu, opet ono pitanje s početka mog obraćanja, kako znanjem 
ostvariti maštu? Možda je odgovor negdje između čvrstog tla i visina kojima 
težimo, upravo ovdje na ovom jedinstvenom SVEUČILIŠTU na kojem ponekad 
i ne primjećujemo što je napravljeno, ali dobro znamo što treba još učiniti. 
Upravo to saznanje nas ohrabruje i jamstvo je budućnosti kakvu svi želimo. 

    
Stoga, neka nam vječno živi i cvjeta Sveučilište u Mostaru! 


